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Patriarhul României despre Prorocul Daniel: 
Ocrotitor al celor care se află departe de țară, 
dar păstrează credința

Patriarhul României și-a serbat ocrotitorul marți, în ziua de pomenire a Sf. Proroc 
Daniel. La finalul slujbei de Te Deum oficiate de Preasfințitul Părinte Paisie Sinaitul, 
Preafericirea Sa a amintit că acest proroc „apare și ca un ocrotitor al celor care se 
află departe de țară, dar păstrează credința poporului și a țării de origine.”

„După ce evreii au revenit în Țara Sfântă și au fost ajutați de regii persani să refacă 
Templul, totuși Prorocul Daniel a rămas în exil și a murit în exil alături de unii dintre 
evreii care au rămas acolo unde au fost duși în robie”, a spus Preafericirea Sa.

„Prorocul Daniel și cei trei tineri sunt o pildă de fidelitate față de credința străbună, 
strămoșească, și de iubire față de țara lor de origine. Ei erau mai departe de țară 
din punct de vedere geografic, dar nu s-au îndepărtat de credința țării lor de 
origine, a poporului Israel.”

Profețiile Prorocului Daniel
Sfântul Proroc Daniel este singurul care a prevestit jertfa lui Mesia, a mai amintit 
Patriarhul Daniel: „A prevestit că, peste 490 de ani, va fi jertfit Mesia în Ierusalim și 



că a fost omorât un om nevinovat. Și imediat adaugă: poporul unui domn străin va 
distruge cetatea și Templul. A făcut profeția aceasta. Și, într-adevăr, și cetatea, și 
Templul au fost distruse de un popor al unui nou domn, adică al împăratului de la 
Roma”.

„Profeția aceasta referitoare la jertfa lui Hristos pe cruce și încetarea jertfei de la 
Templu s-a împlinit întocmai, ceea ce arată o mare luminare venită din partea Lui 
Dumnezeu”, a subliniat Patriarhul României.

„Și mai este încă o profeție pe care Mântuitorul Însuși, în Evanghelia după Ioan, o 
citează, și anume că în zilele din urmă, cei aflați sub brazda pământului, spune 
Sfântul Proroc Daniel, vor învia, se vor ridica din morți: cei ce au făcut fapte bune 
spre învierea vieții, iar cei ce au făcut fapte rele spre osândă și rușine.”

„Acest text este redat de Mântuitorul Iisus Hristos în cuvintele Evangheliei după 
Ioan”, a mai amintit Părintele Patriarh Daniel.

Lucrarea lui Dumnezeu continuă prin sfinți
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„Pentru noi, cei de astăzi, lucrarea lui Dumnezeu prin sfinți continuă și prin sfinții 
din fiecare generație și din fiecare popor creștin. De pildă, mâine îl serbăm pe 
Sfântul Cuvios Daniil Sihastrul, care a fost un sfetnic, sfătuitor al Sfântului Voievod 
Ștefan cel Mare”, a mai spus Preafericirea Sa

„Sfântul Daniil Sihastrul, sau Isihastul, nu era tâlcuitor de vise, ca Profetul Daniel, 
dar era înainte-văzător. El i-a spus lui Ștefan cel Mare, în perioade de mare 
cumpănă, să aibă credință puternică, fiindcă, în cele de urmă va învinge. Deci 
cunoștea viitorul prin faptul că era un om al rugăciunii, unit cu Dumnezeu prin 
rugăciune.”

„Și mintea lui era luminată de harul Duhului Sfânt și vedea evenimente din viitorul 
mai apropiat sau mai îndepărtat, care vor fi în favoarea creștinilor. Deci dascălii 
Bisericii sunt Sfinții Proroci, Sfinții Apostoli, Sfinții Martiri, Sfinții Cuvioși, dar și 
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Sfinții pe care Dumnezeu îi alege de-a lungul veacurilor”, a continuat Părintele 
Patriarh Daniel.

„De aceea, noi trebuie să învățăm cum Dumnezeu, care cunoaște timpul și mersul 
lui spre viața veșnică, a folosit oameni care au adus speranță poporului și care au 
făcut pe oameni să se întărească în credință.”

Să înțelegem sensul numelui pe care îl purtăm
„Aducem și noi mulțumire lui Dumnezeu pentru că numele pe care îl poartă fiecare 
din noi are în primul rând valoare ca ocrotire. Mai întâi sfântul al cărui nume îl 
purtăm fie la botez, fie la călugărie este un ocrotitor al celui care îi poartă numele”, 
a mai spus Patriarhul României

„În al doilea rând, sfântul respectiv, prin viața și prin învățătura sa, este un 
învățător pentru cel care îi poartă numele și, de asemenea, sfântul al cărui nume îl 
purtăm ne îndeamnă să căutăm și noi comuniunea sfinților, să citim Scriptura în 
comuniune de gândire cu Sfinții Proroci, Sfinții Apostoli, Sfinții Martiri, Sfinții 
Cuvioși, Sfinții lui Hristos din toate generațiile, din toate neamurile.”

„În general, Biserica a văzut că în Vechiul Testament majoritatea numelor sunt 
teofore, se referă la Dumnezeu, la prezența și lucrarea lui Dumnezeu prin oameni și 
în oameni, spre folosul umanității întregi”, a adăugat Preafericirea Sa.

„Noi, când purtăm un nume, trebuie să înțelegem ce înseamnă în limba străină de 
unde a fost luat numele, care este sensul, dar și să avem bucuria că suntem 
ocrotiți, învățați și îndemnați de către sfinți, spre slava Preasfintei Treimi și a 
noastră mântuire.”

La slujba de Te Deum oficiată la Catedrala Patriarhală cu prilejul onomasticii 
Patriarhului Daniel, au participat Arhiepiscopul Nifon al Târgoviștei, Mitropolit 
onorific și Exarh patriarhal, Episcopul vicar patriarhal Varlaam Ploieșteanul, 
Episcopul vicar Timotei Prahoveanul al Arhiepiscopiei Bucureștilor, clerici și 
consilieri ai Administrației Patriarhale.
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